

# 杀人嫌犯隐姓埋名逃亡9年

3400多天终日提心吊胆,被抓捕后连称得到解脱



朴某被押解到经区公安分局皇冠派出所进行指纹信息采集。记者 吕修全 摄

本报威海11月16日讯(记者 吕修全 通讯员 李祥岐) 9年前朴某在经区凤林一工厂宿舍内捅死工友,9年后被列为网上逃犯的他吉林省延吉市被经区警方抓获。在逃亡的3400多天里朴某终日担心,不敢与家人联系,隐姓埋名不敢使用身份证。15日晚,警方将朴某从大连押解回威海。当踏上威海地面的那一刻,朴某紧绷的肩膀松懈下来,“逃亡结束了,现在我解脱

了”。2002年6月,22岁的吉林省延吉人朴某来到威海,在经区一工厂内谋得工作。1月后,朴某因旷工被厂方开除。当晚,醉酒的朴某返回宿舍收拾行李。因关门时力量较大,同室一工友不满地说了他几句,朴某不忿顶了回去,两人发生口角并厮打起来。身材瘦小的朴某在撕扯中吃了亏,被其他工友拉开后,朴某借酒劲下楼到商店里买了一把水果刀。再次

返回宿舍,跟那名工友打了起来。冲突中,朴某掏出水果刀向工友的腹部捅了一刀,随即拿着行李逃走。

事后朴某工友虽被送医,但伤势过重经抢救无效后死亡。案发后第二日,朴某逃离威海。经区警方调查搜索朴某未果后,将其列为网上逃犯。

逃回老家吉林延吉市的朴某害怕警方找到他,便躲在延吉市一朋友处,不敢跟家人联系。2003年,朴某因帮这个朋

友的阿姨出头,将一中年男子打成重伤,不治身亡。朴某得知自己再次犯下命案,又独自一人逃亡到黑龙江省哈尔滨市,隐姓埋名,干起矿泉水厂工人、烧烤店伙计等杂活。

“清网行动”开展以来,经区警方针对朴某案件成立抓捕小组。自7月份始,办案民警先后两次奔赴吉林延吉,一边做朴某家属的劝投工作,一边排查与朴某相关的线索。但因朴某已潜逃9年,其体貌特征发生了很大变化,且朴某9年间从未与家人有过联系,侦查线索一度中断。

11月初,抓捕小组从延吉警方处获得重要线索,称朴某将可能在近期返回延吉。3名办案民警第三次赴吉林实施抓捕。11月8日晚21点,在零下10℃低温与降雪天气下,办案民警与吉林警方成功地将朴某和他的3个朋友堵在一处民居。因朴某的体貌特征发生了很大变化,警方将屋内4人全部带回排查,最终锁定犯罪嫌疑人朴某。

11月15日,延吉警方结束对朴某涉嫌殴打他人致死案件的调查取证后,抓捕小组民警迅速将朴某押解上大连至威海的“生生1号”轮船。15日晚5点30分,朴某在警方的押解下走下“生生1号”,时隔9年再次踏上威海的土地。

目前,犯罪嫌疑人朴某已被经区警方依法予以刑事拘留。朴某涉嫌故意伤害他人案件还在进一步审理之中。

## 对话嫌疑人

### “逃亡的生活太累了!”

15日晚5点30分,31岁的朴某在警方押解下走下大连发往威海的“生生1号”客轮。这是时隔9年后,朴某再次踏上威海的土地。走下舷梯的一瞬,朴某紧绷的肩膀松懈下来,紧张的眼神也渐渐放松了。

晚6时许,华灯初上,海滨路两旁商店店铺红红绿绿地霓虹灯不住地闪烁。在押解朴某前往经区公安分局皇冠派出所的路上,朴某坐在两名武警战士中间座位上,不时透过车窗向左右张望。车上鸦雀无声,办案民警偶尔压低声音向记者介绍案情。记者发现朴某也有在倾听,仿佛在听别人讲着一件和自己无关的事情。

到达皇冠派出所后,朴某十分配合民警进行指纹、DNA等信息的采集。除了回答民警问题外,朴某几乎一声未出,走路也是小心翼翼。

在皇冠派出所的讯问室内,朴某坐在椅子上接受记者采访。虽然时隔多年,但对于自己犯下的两次命案的过程,朴某却能够详细地回忆起其中具体的细节。由此可见,两起命案在朴某的记忆中一直未曾磨灭。

朴某说,他逃亡这些年来,从不敢使用身份证,因此只能干些水厂工人、烧烤店伙计等零活。“在哈尔滨每个月900元钱,干的活都不是人干的”。朴某说,他这么多年一直处于后悔,害怕的状态,经常想到自首,但因为害怕无法承受自首的后果,每次都放弃了念头。“不敢回家,不敢谈恋爱、结婚。”朴某苦恼地诉说着。

在被山东威海的民警抓获后,朴某对他2002年在经区犯下的命案供认不讳。“太累了!逃亡的生活太累了!活着太累了!”朴某感觉逃亡的日子终日是在担心、隐瞒,此次被押解回威海反而感到了解脱,“心里头没事了,我不用再担心什么了!”

(吕修全)